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Ata da 2ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
dezenove de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e quatorze 
minutos. Às dezoito horas e quatorze minutos do dia dezenove de fevereiro do ano de 
dois mil e vinte e quatro, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida 
pelo Vereador Eldir José Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, 
tendo como secretário geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco e como 
tesoureiro o Vereador Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada dos 
Vereadores estavam presentes: Cynthia Salomão Bastos Faria, Evaldo Geraldo do 
Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de 
Oliveira, Rafael Vieira Faria. O Senhor Presidente Vereador Eldir Batista colocou para 
discussão e em seguida em votação a ata da 1ª Reunião Ordinária, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. O Senhor Secretário Vereador Mauro Júnior procedeu à 
leitura das correspondências. Após, foram apresentadas à Mesa as proposições dos 
Vereadores. PALAVRA LIVRE: O Senhor Presidente informou que o tempo para palavra 
livre é de duas horas e trinta minutos, para oradores, sendo que cada vereador inscrito 
nesta reunião terá treze minutos e quinze segundos para se pronunciar. O Vereador 
Matheus Utsch de Oliveira, usando da palavra, relatou a irresponsabilidade financeira 
do Executivo e apresentou gráfico com valores de obras licitadas no município num 
valor total de R$ 64.232.944,53 (sessenta e quatro milhões, duzentos e trinta e dois mil, 
novecentos e quarenta e quatro reais e cinquenta e três centavos). Lembrando que, o 
valor do FINISA aprovado pela Câmara foi de quarenta milhões de reais, entendendo 
assim, que ficará um saldo negativo de vinte e quatro milhões de reais, duzentos e 
trinta e dois mil, novecentos e quarenta e quatro reais e cinquenta e três centavos. 
Diante ao exposto, pode-se ver que não será possível a realização de outras obras 
prometidas como: ponte da horta comunitária, reforma do prédio da Prefeitura, 
centros de saúde no Distrito de Lagoa de Santo Antônio, dentre outras. Informou que a 
previsão do orçamento para o ano seguinte é de vinte e três por cento a mais, e o 
previsto é cair, devido à implantação dos Projetos “Minha Casa, Minha Vida” e do 
Programa de Aceleração do Crescimento - PAC - do Governo Federal. Alertou estar 
preocupado com o custeio dos atrasos que já estão ocorrendo, como o transporte 
escolar, transporte público, hemodiálise e muitos outros, explicando a necessidade de 
uma atenção aos serviços básicos como na saúde, que devido aos altos índices de 
Dengue e casos de COVID, que estão sem testes até nas farmácias. Considerou 
extremamente necessário adotar-se uma ação de atendimento específico para cada 
caso, evitando que haja aglomeração de pessoas com diferentes sintomas e também a 
contratação de profissionais capacitados. Sabe-se que os profissionais que atendem 
hoje no Pronto Atendimento - P.A. - e outros locais de saúde, estão sobrecarregados, 
devido ao crescimento do número de casos no município. Frisou sua preocupação com 
o orçamento e com o empréstimo do FINISA, considerando esperar que não seja 
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solicitado um novo empréstimo sem um cronograma. Em aparte, o Vereador Mauro 
Júnior Lopes Francisco questionou se o Executivo Municipal já está ciente de que a 
arrecadação não chegará ao valor estimado. Retomando a palavra, o Vereador 
Matheus explicou que foi colocado o valor de trezentos e trinta milhões de reais, valor 
este maior que o real para que não seja necessário o envio à Câmara de projetos de 
suplementação o que a seu ver não é correto, uma vez que, quando enviado um 
orçamento maior, a Câmara deixa de participar do orçamento, dando maior 
flexibilidade ao Executivo. O Vereador Warlen Alves da Silva iniciou sua fala 
manifestando condolências aos familiares da Sra. Maria Aparecida Carvalho (Dona 
Morena), pessoa por quem sempre teve um carinho especial desde a adolescência. 
Lembrou-se da visita da mesma a esta Casa e da dificuldade de acessibilidade, 
solicitando aos órgãos públicos a possibilidade de melhoria nesse quesito. Frisou ser a 
acessibilidade do Executivo ainda pior que do Legislativo e falou do projeto do 
Presidente de instalação de um elevador. O Senhor Presidente informou que está em 
estudo a aquisição de uma prancha, para melhor atender as pessoas com deficiência e 
até dificuldades de mobilização. Lamentou e manifestou também condolências aos 
familiares do Sr. Elpídio Assunção (Piu) com quem teve a honra de trabalhar por longos 
anos. Agradeceu com carinho todos os seus amigos voluntários que o ajudam nos seus 
projetos. Relatou sobre a situação da Dengue que está com alto índice em nosso 
Município e da necessidade de se prevenir da melhor forma. Lembrou que a COVID 
também está de volta e alertou para a necessidade de uso do álcool para higienização. 
Pediu que o Executivo faça melhor identificação de seus agentes de endemias, para 
evitar que os mesmos sejam expostos a constrangimentos como os já ocorridos. Pediu 
aos proprietários de lotes vagos que façam a limpeza, para evitar que novos focos de 
doenças possam proliferar. Frisou a situação da área da rede ferroviária, 
principalmente na passagem de nível de acesso ao parque de exposição, onde são 
coletados lixos todos os dias e a população também não se conscientiza. Falou mais 
uma vez sobre a necessidade de combater a pedofilia e citou como exemplo matéria 
veiculada sobre a Ilha de Marajó, onde crianças são abusadas diariamente. Informou a 
necessidade de as pessoas denunciarem através do disque 100 e tornar possível a 
redução de casos de abusos as nossas crianças. Explicou que a denúncia é sigilosa e 
sem qualquer risco ao denunciante. Solicitou informações à Secretária de Saúde 
Michelli Moreno, sobre as emendas parlamentares enviadas pelo Deputado João Vitor 
Xavier, a seu pedido, para a reforma da Unidade Básica de Saúde da Tapera. O 
Vereador Guilherme de Lima Braga iniciou sua fala pedindo maior atenção da limpeza 
urbana e a TRANSPL, lembrando acidente ocorrido na Estrada do Urubu com vítima 
fatal. Frisou que o local não tem sinalização na via, necessita de redutores devido ao 
grande tráfego de carros e caminhões e também que seja realizada o corte do mato das 
laterais que está comprometendo grande parte da via, causando transtornos aos 
motoristas, transeuntes e ciclistas. Agradeceu a limpeza realizada nos cemitérios do 
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Distrito de Lagoa de Santo Antônio e Bairro São Geraldo e disse entender que em 
períodos chuvosos é complicado manter o mato baixo, mas, que seja feita uma 
manutenção periódica. Complementou as palavras do Vereador Warlen quanto a 
precaução e prevenção no combate à Dengue, relatando situações que pôde presenciar 
no pronto atendimento municipal, solicitando que a população tenha mais paciência e 
entenda que o momento é de crise em vários estados e pediu que sejam colocados 
seguranças para evitar agressão aos profissionais. Parabenizou o trabalho das agentes 
de endemias e vigilância sanitária que estão trabalhando com muita responsabilidade. 
Reforçou sobre a manutenção das estradas rurais, que estão quase intransitáveis e 
pediu que se aproveite esses períodos sem chuva. Cobrou do Secretário de Segurança 
Pública Coronel Charles Baracho a colocação de segurança e vigias nos prontos 
atendimentos, para evitar casos mais graves de agressão aos profissionais. Finalizando, 
manifestou condolências aos familiares dos Senhores Elpídio Assunção e Agripa 
Gonçalves, desejando conforto neste momento de dor. Agradeceu também a equipe do 
Serviço de Atendimento Médico de Urgência - SAMU - pela agilidade no atendimento 
às vítimas do acidente na Estrada do Urubu e informou que irá conversar com a 
secretária de saúde sobre o atendimento das ambulâncias do SAMU e do Pronto 
Atendimento – P. A. O Senhor Presidente Vereador Eldir Batista informou a população 
de Ferreiras que na quarta-feira será dado início de limpeza do Posto de Saúde, da 
Praça e da Escola Municipal. O Vereador Rafael Vieira Faria iniciou seu 
pronunciamento manifestando preocupação com a Dengue no Município, com a 
situação da limpeza dos bairros, a necessidade de uso do fumacê e a conscientização da 
população em evitar de jogar lixo em local não adequado. Parabenizou os profissionais 
do Pronto Atendimento, que vêm tentando, ainda que com um número reduzido de 
profissionais, atender com muita atenção. O Senhor Presidente Eldir Batista informou 
que o pedido deve ser encaminhado à TRANSPL, já que os médicos têm reclamado que 
ao chegarem para o trabalho não encontram vaga para estacionar seus carros, o que 
causa, muitas das vezes, atraso no início dos atendimentos. Retomando a palavra, o 
Vereador Rafael Faria considerou a necessidade sim, de segurança e também um 
controle de acompanhantes, visto que, o paciente vai acompanhado de duas pessoas o 
que causa uma superlotação no local. Questionou o Vereador Matheus Utsch sobre o 
valor gasto pelo município com as festividades do Centenário. O Vereador Matheus 
Utsch informou que está fazendo uma apresentação e que foram gastos Hum milhão 
setecentos e quarenta e um reais, frisando que até com supérfluos. Retomando a 
palavra, o Vereador Rafael Faria manifestou a importância de proporcionar lazer as 
pessoas, porém, diante a situação em que o município se encontra, deveria ser dada 
uma atenção maior a saúde com a criação de leitos e a compra de medicamentos para 
atender melhor a demanda. Em aparte, o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco 
lembrou das diversas salas vazias do Centro Integrado de Atenção à Saúde - CIAS - que 
poderiam estar sendo usadas para atender os casos de pacientes com necessidade 
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apenas de hidratação, como forma de suporte ao pronto atendimento. Retomando a 
palavra, o Vereador Rafael Faria falou da segurança que realmente está precária no 
interior e exterior do Pronto Atendimento. Abordou sobre a retirada das traves dos gols 
do campo de CEPPEL - Centro Poliesportivo de Pedro Leopoldo - para a realização de 
shows por ocasião da comemoração do centenário do Município e a reclamação dos 
pais, por não terem reinstalado as traves e os filhos tendo que deslocar para outros 
locais. Pediu atenção especial aos banheiros e bebedouros do local, que estão quase 
sem condições de uso, lembrando ser um pedido antigo do Vereador Frederico. Falou 
ainda, do cruzamento das Ruas Senador Melo Viana com Nossa Senhora das Graças, 
onde ocorreu recentemente um acidente com ciclista. Considerou a necessidade de 
instalação urgente de passarela elevada. Solicitou informações sobre o pagamento dos 
terceirizados, das máquinas e equipamentos locados. Em aparte, o Vereador Matheus 
Utsch falou da dificuldade em saber se estão sendo pagos ou não, já que existe até 
despacho para que seja informado o número de funcionários da DDS, e ainda não foi 
passado a ele. Falou da falta de emissão de notas fiscais pelos maiores contratados pelo 
município, conforme o portal da transparência, desde novembro de 2023, o que dá a 
entender que tem muita conta a pagar pendente. Manifestou preocupação financeira e 
também da perseguição a servidores contratados e efetivos. Retomando a palavra, o 
Vereador Rafael Faria manifestou preocupação com a perseguição política e informou 
que assim que for comunicado em seu gabinete tomará as providências necessárias. 
Finalizando, parabenizou pelo evento de carnaval e os blocos que desfilaram, porém 
criticou a falta do fechamento das ruas do entorno da praça Dr. Senra que diante o 
público presente e a passagem de veículos se deu um princípio de discussão e almejou 
que os próximos anos seja ainda melhor. A Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria, 
usando da palavra, manifestou sobre a falta de cooperação de toda a população em 
estar limpando os quintais e tomando as precauções para evitar que casos mais graves 
de dengue ocorram em nossa cidade. Lembrou não ser apenas responsabilidade dos 
gestores mas, de todos. Solicitou a secretaria se segurança pública a instalação de 
placas de sinalização nas portas das escolas em Fidalgo e Quinta do Sumidouro para a 
segurança dos alunos. Falou do grande número de cachorros que estão soltos nas ruas 
de Fidalgo e Quinta do Sumidouro e pediu que a Secretaria de Meio Ambiente tome 
providências, uma vez que os mesmos têm atacado pessoas que passam pelas ruas. 
Parabenizou os blocos que desfilaram no carnaval e agradeceu aos organizadores e 
participantes pela brilhante festa que ocorreu sem qualquer contratempo. Falou da 
reforma da Unidade Básica de Saúde de Quinta do Sumidouro, agradecendo o 
Deputado Gilberto Abramo pela emenda parlamentar enviada e utilizada pela gestão. 
Agradeceu também a iluminação do Estádio Anélio Caldas, conhecido popularmente 
como campo do Santa Cruz, que muito irá beneficiar toda a população que utiliza para 
diversos eventos. Solicitou mais uma vez que seja realizado trabalho de roçagem nas 
laterais da Rua José de Pedrão, estrada que liga o Distrito de Lagoa de Santo Antônio a 
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Fidalgo para melhor segurança para os usuários. Em aparte, o Vereador Rafael solicitou 
licença para se retirar do Plenário para atender a um chamado de urgência no Bairro 
Santo Antônio da Barra. O Senhor Presidente atendeu prontamente a solicitação do 
Vereador Rafael.  O Vereador Evaldo Geraldo do Carmo, em uso da palavra, também 
manifestou sua preocupação com a Dengue e reforçou que realmente estava no pronto 
atendimento e escutou uma médica reclamando a falta de vaga para estacionar e pediu 
que os responsáveis pelo trânsito tomem providências nas destinadas aos médicos. 
Comunicou pedido de um morador da Avenida Magno Claret que solicitou que a 
prefeitura faça a notificação de proprietários que estão deixando os lotes 
abandonados, com muito mato e lixo. Pediu a limpeza do lote de esquina na entrada do 
Bairro Morada dos Angicos e foi informado pelo Vereador Frederico que haviam feito a 
limpeza. Informou ao Vereador Mauro Júnior que, em conversa com o ex-secretário 
Hélio Nery (Helinho), o mesmo informou que o CIAS não servia para atendimento de 
pessoas com doenças, e ele discordou, e agora, com  a nova secretária Michelli 
Moreno, pode-se ver a possibilidade de utilização do local, ao invés de tendas 
conforme sugerido. Em aparte, o Vereador Mauro Júnior falou da Comissão 
Parlamentar de Inquérito - CPI - montada e finalizada e após, foi acordado pelo 
executivo de ocupação do local que encontra abandonado sem qualquer utilização, e, 
sugeriu ao Vereador Matheus ajuizar uma ação para apurar a situação do prédio. 
Retomando a palavra, o Vereador Evaldo do Carmo frisou sobre a preocupação das 
pessoas com a Dengue, doença que vem causando muitos problemas. Em seguida, 
relatou sobre uma indicação de sua autoria onde solicitou melhorias para a Rua 
Francisco Cardoso Pereira, no Bairro Sônia Romanelli e ainda não foi atendido, mas, em 
diálogo com o Secretário de Obras Rui Amorim o mesmo alegou que no período de 
chuvas o serviço é inviável mas, assim que parar de chover irá dar prioridade a esses 
locais, essas ruas. Em aparte, o Vereador Matheus Utsch disse que é uma Rua paralela 
à que mora e o que não se vê nesta gestão é privilégio a ninguém, frisando outras ruas 
que estão em estado precário. Falou da ideia do Vereador Guilherme de se fazer uma 
prevenção, manutenção durante o período sem chuvas para que evite tantos 
transtornos quando do período chuvoso.  Retomando a palavra, o Vereador Evaldo do 
Carmo disse não saber que o Vereador Matheus morava lá e informou estar na Casa 
lutando por melhorias para todos. Em aparte, o Vereador Guilherme de Lima lembrou 
que a jornada de trabalho do Vereador não é fácil já que as cobranças são grandes e 
quase nada se pode fazer. Disse que nos dias de sol pode ser possível minimizar 
bastante problema se reconhecido como prioridade e informou ter falado mais uma 
vez com o secretário Rui Amorim sobre um buraco próximo a DVG Precon, na rotatória 
de Dr. Lund, que em sua concepção já está quase fazendo aniversário e agradeceu o 
aparte.  Retomando a palavra, o Vereador Evaldo do Carmo disse estar Vereador para 
lutar por toda a cidade. Em seguida, falou da Avenida Camilo Alves da Silva que 
também está cheia de buracos, e pediu que seja colocada sinalização principalmente 
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próximo às oficinas e empresas, para evitar que acidentes ocorram. Confirmou ao 
Vereador Guilherme a morte da mãe e filha no acidente que ocorreu na estrada do 
Urubu e que já havia ocorrido mais um. Disse ter conversado com os responsáveis pelo 
trânsito que informou que irão dar uma atenção especial na sinalização do local. O 
Vereador Frederico Henrique Cota Alves iniciou a fala manifestando condolências aos 
familiares da Sra. Maria Aparecida Morena. Em seguida, falou das diversas reclamações 
e vídeos sobre a Dengue e uma que chamou muito a atenção foi a do antigo clube 
Lagoa Park, e solicitada uma fiscalização da vigilância Sanitária no local e não foi 
encontrado nenhum foco. Relatou sobre evento “Poder da inclusão” que abordou o 
tema do espectro autista e que vem há anos lutando pela conscientização das pessoas 
e melhores condições para os portadores. Quanto ao Bolsa Atleta, informou que alguns 
atletas já estão nos clubes de base e que somente com esse projeto foi possível a 
realização deste sonho. Cumprimentou os atletas e os pais pela conquista e lembrou da 
necessidade de estar realizando a prestação de contas dos recursos recebidos dos 
cofres públicos. Desejou sucesso ao atleta Felipe, almejando que possa representar 
nosso município. Comunicou a abertura das inscrições para a abertura das vagas para 
castração que ocorrerá desta vez no Bairro São Geraldo. Solicitou ao Executivo 
encaminhar os recursos por ele direcionados, a ONG Irmão Bicho, para que ela possa 
dar andamento nos trabalhos como a aquisição ou locação de local para estar 
acolhendo animais soltos pelas ruas. Sugeriu, ainda, uma campanha de conscientização 
as pessoas de que o ato de largar animais soltos pelas ruas é crime. Finalizando, falou 
dos trabalhos da CPI que teve a finalidade exclusiva de verificar a legitimidade das 
trocas dos imóveis que ocorreu após apuração pela CPI, de forma legal, correta.  O 
Vereador Mauro Júnior, em aparte, informou ter conhecimento do real motivo da CPI, 
porém, é que após os trabalhos o Executivo garantiu diversas melhorias e utilização 
para o local e que não ocorreu. Retomando a palavra, o Vereador Frederico Alves 
endossou as palavras do vereador Mauro e disse que a Diretora de Saúde na época Sra. 
Deijiane, disse na vinda dela a esta Casa, que em noventa dias o CIAS estaria 
funcionando em sua totalidade e com equipamentos de grande importância para a 
população e que hoje está deteriorado.  Pediu que o Executivo Municipal coloque toda 
a área de saúde no CIAS, para evitar gastos supérfluos e facilitar a vida dos usuários. O 
Vereador Leonardo Pereira Ribeiro deu início a sua fala mencionando sobre a dengue, 
que já alarma a população, bem como a COVID, que também já encontra alguns casos 
no município e dos critérios exigidos para as cidades obterem a vacina contra a Dengue. 
Mencionou o descaso com os idosos, que não têm direito a vacina. Solicitou que uma 
Moção de Repúdio seja encaminhada a quem convier para que o direito de todos sejam 
respeitados e enviem a vacina a todas as cidades, indiferentemente, do número de 
habitantes. Cobrou maior fiscalização e notificação aos proprietários de lotes e áreas 
que estão com risco de focos. Pediu a presença da secretária de saúde para explanar 
sobre o assunto e o porquê das fiscalizações destes lotes que antes eram realizadas 
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pela vigilância Sanitária, hoje são pela Secretaria de Planejamento Urbano. Parabenizou 
os profissionais dos Pronto Atendimentos, que têm trabalhado sem descanso contra 
esse mosquito que causa tantos danos ao ser humano. Cobrou mais uma vez a 
instalação dos redutores de velocidade que foram solicitados por vereadores desta 
Casa em diversas ruas da cidade e não obtiveram qualquer sucesso. Parabenizou a ex-
servidora do pronto atendimento central, Cléria, que lutou muito para conseguir uma 
empresa para prestar segurança no local e acabou não acontecendo. Agradeceu o 
Deputado Estadual José Guilherme que se comprometeu e cumpriu com a entrega de 
um veículo ao Conselho Tutelar, que já está atendendo a população. Agradeceu a Elda 
Alvarenga e a Roberto Perdigão que o acompanharam até o gabinete do Deputado. 
Parabenizou a Secretária de Desenvolvimento Social Viviane Sena pela competência e 
seriedade com que vem realizando seu trabalho na secretaria. Relatou que teve uma 
intercorrência de uma adolescente, do Bairro Teothônio Batista de Freitas, de treze 
anos que está grávida, e, que ao procurar o posto para fazer pré-natal foi informada 
que se houver necessidade o médico do posto encaminha ao ginecologista. Diante a 
situação solicitou a secretária de Saúde esclarecer o caso, haja visto ter conhecimento 
de que toda gravida precisa de acompanhamento de pré-natal com ginecologista. 
Sugeriu um requerimento para que a secretária de Fazenda venha até a Casa fazer uma 
explanação da perspectiva do valor orçado de trezentos e trinta mil reais para o 
exercício de 2024.  Falou sobre a palavra perseguição, a qual não gostaria de comentar 
e perguntou ao vereador Warlen sobre o projeto de sua autoria. Em aparte, o Vereador 
Warlen Alves informou da existência de uma lei federal e que no âmbito municipal, não 
foi reenviado como prometido pelo Executivo. Retomando a palavra, o Vereador 
Leonardo Ribeiro solicitou do Vereador Warlen cobrar do Executivo o Projeto para 
apreciação e votação nesta Casa.  Prosseguindo, falou de vídeos recebidos por ocasião 
das chuvas onde moradores perdem tudo e nada é feito. Frisou a cobrança dos 
Vereadores desta Casa em fazer melhorias, mas, que não passam de grandes pedintes, 
que nunca são atendidos e que não têm como fazer nada. Citou nomes de pessoas que 
já tiveram suas casas invadidas pelas água das chuvas e que nem os redutores que 
solicitaram foram atendidos. Com exceção de Warlen e Guilherme que foram atendidos 
com redutor no local onde uma pessoa perdeu a vida. O Vereador Evaldo do Carmo, 
em aparte, disse ter solicitado a instalação de redutores de velocidade na Estrada do 
Urubu, quando do início de sua chegada a esta Casa e até o momento não foi atendido, 
mas que não irá desistir. Retomando a palavra, o Vereador Leonardo Ribeiro disse 
estar o Vereador Evaldo correto em lutar pela população e citou a imprudência de 
motoristas que na rua principal do Bairro Portal das Acácias desenvolvem velocidade 
acima de cem quilômetros. Mencionou acidentes ocorridos recentemente em diversas 
ruas e nada é feito. Finalizando, apresentou vídeos e fotos enviados por moradores 
com as casas inundadas, fazendo cobranças de melhorias e falando das promessas que 
foram feitas. Pediu maior empatia dos gestores para com as pessoas que passam anos 
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e nada é feito para mudar esse cenário de tristeza em que eles vivem. O Vereador 
Matheus Utsch pediu para assinar o requerimento com o Vereador Leonardo 
solicitando a presença da Secretária de Fazenda. O Vereador Leonardo deixou em 
aberto a qualquer Vereador que quisesse assinar. O Vereador Mauro Júnior Lopes 
Francisco iniciou seu pronunciamento falando dos animais de médio e grande porte 
soltos pelas ruas e que nada ainda foi feito. Apresentou vídeo quando foi surpreendido 
por grande número de animais próximo a pista de cooper na entrada da cidade, 
considerando ser uma pirraça por parte da Prefeita e da Vice-Prefeita em não realizar o 
chamamento para recolhimento destes animais. Pediu a Prefeita que faça um vídeo e 
explique o motivo pelo qual não foi feito ainda o chamamento público, como forma de 
dar satisfação a população que cobra diariamente do vereador. Falou do absurdo dos 
Secretários ficarem aguardando para falar com o secretário chefe, e não com a Prefeita. 
Ponderou estar a gestão banalizando a vida e considerado ter o mato, sido um dos 
responsáveis pelo acidente ocorrido na Estrada do Urubu. Também falou sobre a 
perseguição política e que já foi procurado no seu gabinete para reclamações a esse 
respeito. Alertou que eles tenham cuidado, para que não sejam surpreendidos com a 
formalização da denúncia. Expôs estar ocorrendo essa perseguição na guarda municipal 
e disponibilizou o número do telefone de seu gabinete para quaisquer reclamações ou 
dúvidas. O Vereador Matheus Utsch, em parte, informou ter recebido também 
reclamações diversas sobre a perseguição e se colocou à disposição para as 
providências cabíveis em prol do servidor. Retomando a palavra, o Vereador Mauro 
Júnior convidou para a III Feira de Gestão e Serviços do Consórcio Intermunicipal de 
Saúde e de Políticas de Desenvolvimento da Região do Calcário – CISREC – Governança 
e Sustentabilidade que irá acontecer nos dias 06 e 07 de março de 2024 no centro de 
convenções Risoleta Neves, em Vespasiano.  O Senhor Presidente solicitou a Vereadora 
Cynthia Salomão a conduzir até a tribuna a senhora Elizângela de Jesus. No uso da 
palavra, a senhora Elizangela iniciou sua fala lamentando o esquecimento pela gestão 
do local onde mora que é a antiga fazenda e hoje condomínio Roseiral. Pediu atenção 
para o transporte escolar para os seus filhos e demais moradores, tendo em vista que o 
transporte público não consegue ter acesso devido às más condições da estrada. O 
Vereador Leonardo Ribeiro aparteou a Sra. Elizângela solicitando explicação da mesma 
se o local onde reside é um condomínio registrado, uma vez que, se registrado, a 
responsabilidade é dos condôminos e não do Executivo. Retomando a palavra, a Sra. 
Elizângela frisou que seu problema não está dentro do condomínio e sim, na estrada de 
acesso. Lembrou que a falta das crianças à escola causa problemas a eles e aos pais. 
Relatou que os buracos nas ruas estão causando dificuldade de andar até a pé, devido 
as poças de água que se formam e inviabilizam a passagem. Manifestou sobre a coleta 
de lixo que é feita três vezes por semana, porém, não é feita na porta do condomínio o 
que prejudica a limpeza e a precaução contra as doenças transmissíveis pelo mosquito 
transmissor da dengue e outras doenças. Solicitou que fossem apresentados os vídeos 
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que mostram a situação precária do local. Após a apresentação dos vídeos, o Vereador 
Mauro Júnior agradeceu a presença da Sra. Elizângela a esta Casa e informou que 
realmente a situação de Vera Cruz de Minas está esquecida. Que foram feitas diversas 
promessas pela Prefeita, pelo Secretário de Obras e nada foi resolvido.  Foi solicitada 
pelo Presidente e concedido pelos parlamentares a autorização para prorrogação do 
período da palavra livre. O Vereador Matheus Utsch agradeceu a presença e 
manifestou a importância de estar vindo a esta Casa expor os problemas e dar ciência a 
toda população da situação. O Vereador Leonardo Ribeiro lamentou a situação tanto 
da rua quanto da coleta do lixo. Disse que irá cobrar do Executivo uma providência para 
que as pessoas que lá residem tenham uma condição mais digna de se viver. O 
Vereador Guilherme de Lima agradeceu a presença da Sra. Elizângela e disse que 
sempre cobra melhorias, principalmente para as áreas rurais. Disse entender a 
dificuldade de serviço devido as chuvas e informou que Vera Cruz não está esquecida, e 
que o que vem ocorrendo é apenas pela dificuldade de uma manutenção mais 
frequente, devido a outros locais que se encontra em situação igual. A Vereadora 
Cynthia Salomão parabenizou a presença de uma representante do povo nesta Casa e 
justificou a situação devido as alterações climáticas que vêm ocorrendo e se colocou à 
disposição para cobrar do Executivo uma providência. O Senhor Presidente Vereador 
Eldir Batista informou que encaminhará as reivindicações através de ofício à Secretaria 
Municipal de Obras e a questão do lixo irá conversar com o responsável pela empresa 
VINA que faz a coleta e tentar um diálogo para solucionar a situação. Finalizando, 
agradeceu e colocou a Casa à disposição. A Sra. Elizângela Cruz agradeceu a 
oportunidade e informou que até a solução do problema da via, seus filhos estarão com 
problemas para comparecer à escola e que irá fazer uma reclamação junto ao conselho 
Tutelar explicando os motivos pelos quais seus filhos faltam as aulas. ORDEM DO DIA - 
APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: Foram apresentados e encaminhados ao jurídico para 
parecer: PROJETO DE LEI Nº 09/2024 – Altera a Lei Municipal nº 3.641, de 27 de 
dezembro de 2021, a qual “ Autoriza a concessão de subsídio tarifário temporário ao 
Serviço de Transporte Público Coletivo Urbano do Município de Pedro Leopoldo e dá 
outras providências”, de autoria da Prefeita; PROJETO DE LEI Nº 10/2024 – Altera a Lei 
Municipal nº 3.224, de 06 de maio de 2011. Lei nº 3.224/2011 – Altera a Lei Municipal 
nº 2.853, de 1º de janeiro de 2006 e dá outras providências. Lei nº 2853 – Dispõe sobre 
o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos Servidores Municipais do Poder 
Executivo e dá outras providências”, de autoria da Prefeita; PROJETO DE LEI Nº 
11/2024 – Dispõe sobre a isenção no âmbito do Município de Pedro Leopoldo, do 
Imposto sobre a Transmissão de Bens Imóveis (ITBI) e de direitos a ele relativos a 
unidades habitacionais produzidas com recursos do fundo de residencial (FAR) 
integrante do Programa Minha Casa, Minha Vida”, de autoria da Prefeita; PROJETO DE 
LEI Nº 12/2024 – Dispõe sobre a utilização de material publicitário nos veículos de 
transporte escolar com o intuito de combater a pedofilia, a cyberpedofilia ou apologia à 
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pedofilia e dá outras providências de autoria do Vereador Warlen Alves da Silva; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02/2024 - Concede Título de Cidadania Honorária de 
Pedro Leopoldo ao Sr. Felipe Resende Franca e dá outras providências” de autoria do 
vereador Frederico Henrique Cota Alves; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2024 - 
Concede Título de Cidadania Honorária de Pedro Leopoldo ao Sr. Pedro Leopoldo Couto 
Melo e dá outras providências” de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2024 - Concede Título de Cidadania Honorária de 
Pedro Leopoldo à Sra. Maria Cota Rodrigues e dá outras providências” de autoria do 
Vereador Frederico Henrique Cota Alves. O Senhor Presidente nomeou a Comissão 
Especial composta pelos Vereadores: Efetivos: Guilherme de Lima Braga, Leonardo 
Pereira Ribeiro e Cynthia Salomão Vastos Faria; e suplentes: Evaldo Geraldo do 
Carmo, Mauro Júnior Lopes Francisco e Rafael Vieira Faria para elaborar parecer aos 
Projetos de Resolução nº 02, 03 e 04/2024. APRECIAÇÃO DE REQUERIMENTOS: Foram 
apreciados e encaminhados ao Executivo: REQUERIMENTO Nº 01/2024 – Requer 
informações sobre o cronograma de etapas até a finalização das obras do CEPPEL, de 
autoria do Vereador Matheus Utsch de Oliveira; REQUERIMENTO Nº 02/2024  – 
Requer informações sobre o atual plano de ação da vigilância sanitária e Secretaria de 
Saúde de combate à Dengue no Município, de autoria do Vereador Matheus Utsch de 
Oliveira; REQUERIMENTO Nº 03/2024 - Requer informações quanto ao 
desenvolvimento de projetos voltado para a revitalização dos ECOPONTOS dos Bairros 
Vila Aparecida e Distrito de Dr. Lund, neste Município, de autoria do Vereador 
Guilherme de Lima Braga: REQUERIMENTO Nº 04/2024 – Requer informações sobre a 
farmácia Municipal, quais medicamentos estão em falta e o motivo da falta destes 
medicamentos, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. APRECIAÇÃO 
DAS INDICAÇÕES APRESENTADAS PELOS VEREADORES - Foram apresentadas, 
consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes 
proposições: Indicações: Indicações nºs 01, 02, 03, 07 e 11/2024 de autoria da 
Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria; Indicações nºs 04, 05, 06, 08, 12 e 13/2024, 
de autoria do Vereador Rafael Vieira Faria; Indicação nº 09/2024 de autoria do 
Vereador Evaldo Geraldo do Carmo; Indicações nºs 10, 14, 15, 16 e 17/2024 de 
autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves; Indicações nºs 18, 19, 20, 21 e 
22/2024 de autoria do Vereador Guilherme de Lima Braga e; Indicações nºs 23 e 
24/2024 de autoria do Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco. O Vereador Evaldo 
Geraldo do Carmo foi sorteado Ouvidor e Representante do Legislativo nas Licitações 
da Prefeitura durante o período de 20 a 26/02/2024. O Vereador Leonardo Pereira 
Ribeiro sugeriu diante ao caos que encontra o município devido a Dengue, que o 
Executivo coloque os atendimentos nas Unidades Básicas de Saúde possam atender 
com horários estendidos e até nos finais de semana. A extensão do horário pode ajudar 
a desafogar um pouco o pronto atendimento central na realização de hidratação.   
Realizado o sorteio o Vereador Warlen Alves da Silva foi sorteado relator para exarar 
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parecer nos projetos de Lei nºs 01, 02, 03 e 04/2024. O Senhor Presidente retificou a 
Ementa do Projeto de Lei nº 03/2024, passando para:  Concede revisão geral anual dos 
vencimentos e subsídios dos agentes públicos da Câmara Municipal e Altera a Lei 
Municipal nº 3.597, de 15 de abril de 2021, que “Institui o Plano de Cargos, Carreiras e 
Vencimentos dos servidores públicos do Poder Legislativo do Município de Pedro 
Leopoldo e dá providências”. Autoria Mesa Diretora.  Em seguida, o Presidente Eldir 
Batista convocou os vereadores para reunião Conjunta das Comissões para a próxima 
quarta-feira, dia 21 as 15 horas no gabinete do presidente Realizada a segunda 
chamada, constatou-se a ausência do Vereador Rafael Vieira Faria, justificada pelo 
presidente, e a presença dos demais Edis. Foi observado um minuto de silêncio e serão 
encaminhados votos de pesar ao familiares, pelo falecimento de: Sra. Maria Aparecida 
Carvalho Silva (Morena), de autoria dos Vereadores Warlen Alves e Frederico Henrique 
Alves; Sr. Elpídio Assunção (Piu) de autoria de todos os Vereadores, Sr. Agripa 
Gonçalves da Silva de autoria dos Vereadores Guilherme de Lima e Rafael Faria; Sra. 
Divina Hoffman Valadares de autoria dos Vereadores Guilherme de Lima e Rafael Faria; 
Sra. Mary Sanavia de autoria dos Vereadores Rafael Faria e Leonardo Ribeiro. Às vinte e 
uma horas e nove minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão 
Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - 
Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 
conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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